



我省2023年平均工资为103688元

交通运输、仓储和邮政业增幅较高

星报讯(记者 沈娟娟)日前,省统计局发布消息,2023年安徽省城镇非私营单位就业人员平均工资为103688元,比上年增加5039元,名义增长5.1%,其中,在岗职工平均工资为106769元,比上年增加4770元,名义增长4.7%。年平均工资增幅较高的行业为交通运输、仓储和邮政业,金融业,租赁和商务服务业。

分行业门类看,交通运输、仓储和邮政业2023年平均工资为104417元,名义增长率14.0%;金融业年平均工资为152955元,名义增长率13.5%;租赁和商务服务业年平均工资为69358元,名义增长率13.3%。

“交通运输、仓储和邮政业以及租赁和商务服务业主要由于行业恢复较快,就业人员年平均工资分别同比增长14%、13.3%;金融业主要受行业结构调整、减员增效等因素影响,就业人

员年平均工资增长13.5%。”相关负责人分析。

年平均工资降幅较大的行业为水利、环境和公共设施管理业,房地产业。据分析,水利、环境和公共设施管理业主要因为该行业新增了较多工资相对较低的环保、护林等公益性岗位,拉低了工资增长速度,年平均工资下降6.9%;房地产业主要受近两年市场低迷影响,年平均工资下降2.8%。

此外,记者了解到,2023年安徽省城镇私营单位就业人员年平均工资为59498元,比上年增加2403元,名义增长4.2%,增速比2022年加快2.5个百分点。

相关负责人分析,城镇私营单位中,大部分是中小企业。2023年,全省持续加大对中小企业税收、贷款等政策支持力度,保障了城镇私营单位平均工资稳定增长。

平均工资≠个人工资水平

延伸

工资总额是税前工资,包括单位从个人工资中直接为其代扣或代缴的个人所得税、社会保险基金和住房公积金等个人缴纳部分以及房租、水电费等。因此,公布的平均工资比个人实际拿到的工资要高。

平均工资是反映某一个地区、一个部门或一个单位工资总体情况的指标,它不同于每一个人的工资水平,是由统计部门根据每个单位上报的数据汇总计算得来的平均工资,即用各单位全年的就业人员工资总额除以同口径的就业人员年平均人数,计算出就业人员年平均工资。

但是,由于单位效益不同、个人具体情况不同,即使是同一地区、相同行业、相同单位类型和相同岗位的就业人员,个人工资水平之间仍会存在一些差异。城镇单位就业人员平均工资的增长变化也受多重因素影响,既有宏观政策、社会经济大环境等外部因素,也有单位改制、用工结构变化等内部因素。总之,由于种种原因,具体到个人的工资水平和增速,可能与全省平均水平和增速差别较大,这要从行业、地区、单位类型、岗位以及单位经营状况和个人具体情况出发进行全面分析,理性看待。

NBL揭幕战 安徽文一连续10年“开门红”



星报讯(记者 江锐/文 星级记者 黄洋洋/图)6月15日晚,备受期待的2024赛季NBL迎来揭幕战。卫冕冠军安徽文一坐镇主场合肥体育中心体育馆,对阵劲旅广西威壮。在现场5000多名球迷的加油助威声中,凭借着五人得分上双的全面发挥,安徽文一以85:69力擒广西威壮,连续10年取得联赛开门红!

当晚,中国篮球协会副主席徐济成也来到合肥体育中心,在揭幕战开始前,向四冠王安徽文一颁发全新制作的NBL总冠军奖杯。安徽文一上赛季冠军队成员同时也在现场球迷的见证下领取了总冠军戒指。

揭幕战打响,队长杨文博挺身而出,帮助安徽文一拉开进攻序幕。新外援皮埃尔·杰克逊首次代表安徽文一征战NBL表现亮眼,华丽的“穿针引线”之余,篮下拉杆也显得轻松写意。而曾两度帮助文一男篮夺得NBL总冠军的外援达卡里·约翰逊也是连续强吃篮下。半场战罢,安徽文一50:34领先广西。易边再战,“双J组合”(达卡里·约翰逊和皮埃尔·杰克逊)帮助安徽文一继续掌控场上形势。而在广西队利用防守反击将分差稍稍迫近时,又是皮埃尔·杰克逊挺身而出,帮助安徽文一继续保持领先优势。全场比分定格在85:69。

全场比赛,安徽文一三名外援均交出不错数据:达卡里·约翰逊轰下最高的21分,19个篮板和7次助攻,皮埃尔·杰克逊16分和7次助攻,祖布西奇12分。国内球员方面,杨文博砍下20分,汤杰贡献10分。

6月18日晚7:30,联赛第二轮安徽文一将继续坐镇主场,对阵河南赊店老酒。

泾县精心打造法治美景 助力平安建设

今年以来,泾县丁家桥镇创新普法工作新思路,深入开展法治宣传教育,努力营造学法用法的良好氛围,助力基层治理取得实效。

该镇以省级民主法治示范村创建和国宝宣纸为品牌,正在精心打造宣纸上的法治文化路,串联起以电商为特色的李园村法治文化广场和以人类非物质文化遗产(宣纸制作技艺)为代表的泾县宣纸产业园、三希堂等,将法治文化主动融入“宣纸发源地·古韵丁家桥”“观景赏花·非遗研学”两条乡村旅游精品路线,初步形成了宣纸上的法治文化带,让法治观念融入群众日常生活,实现“出门见法、抬头看法、驻足学法、饭后议法”的目标。

该镇充分利用“三八”妇女节、“3·15”消费者权益保护日、“4·15”全民国家安全教育日、“6·26”国际禁毒日等重要契机,举办了丰富多样的法治宣传活动。在“综治宣传月”“民法典宣传月”等节点,深入各村、学校等,通过法律知识有奖竞猜、法治戏曲、法治电影等沉浸式普法手段,教育引导广大群众树立尊法、守法、用法的法治意识。

该镇还认真实施“1+N”行动,充分发挥“法律明白人”“学法用法示范户”等人员优势,针对社会关注焦点,实施流动普法,为群众普及婚姻家庭、邻里纷争等法律知识。以“法律六进”为引领,组织普法志愿者深入一线解答群众疑惑。充分发挥公共法律服务功能,实现村法律顾问全覆盖,方便群众在家门口解决法律问题,有效地维护了社会稳定。
陈小宝 曹开发

合肥在全省率先实现破产“一件事”高效办



“核查企业破产信息,以前要分别向法院、公安等多个部门和机构重复提交材料,存在多头跑、时限长、成本高等问题。现在5个工作日内就能拿到结果,大大提高了破产案件办理效率,减少了办案成本。”6月3日,安徽健友律师事务所律师在安徽政务服务网“高效办成一件事”专区办理了企业破产信息核查业务,5个工作日内就收到了事项办结通知。

为深入推进“高效办成一件事”,今年4月,合肥市数据资源管理局打通部门壁垒、优化办理流程,实现企业破产信息核查“一件事”在合肥率先落地和推广。4月22日,全省首个破

产信息核查“一件事”——银瑞林投资有限公司企业破产信息核查在合肥市成功办结。截至5月30日,合肥市已经有7

个部门共办结申请54个,涉及破产企业13个。

记者了解到,企业破产信息核查“一件事”实现申请表多表合一、线上一网申请、材料一次提交,申请表和申报材料由18份减少至1份,事项累积办理时限由最少18天减少至6天以内。企业破产管理人可通过安徽政务服务网、“皖企通”APP实现企业破产信息核查“一件事”网上办、掌上办,还可在合肥市政务服务中心“一件事”专窗进行办理,真正实现线下“最多跑一次”、线上“零跑腿”。

记者 郭琪 实习生 黄欣蕊

砀山县砀城镇:“扫黄打非”稳推进 筑牢精神“防护墙”

近年来,砀山县砀城镇高度重视“扫黄打非”工作,成立领导小组,形成齐抓共管的工作格局,进一步净化了文化市场环境,优化群众精神风貌,为全镇和谐稳定发展提供了有力保障。

在“扫黄打非”专项行动中,砀城镇对症下药,加强源头治理。线下加强对文化市场的日常监管,对网吧、娱乐场所、书店等定期检查和不定期的抽查,促进文化市场规范有序。线上强化网络空间治理,建立网络巡查机制,及时发现和处理网络不良信息。严厉打击非法出版、传

播淫秽信息的行为,对涉嫌违法违规的单位和个人进行严肃处理。此外,砀城镇防患未然,重视宣传引导,通过广播、宣传栏、宣传手册等多种形式,积极开展普法教育和“扫黄打非”宣传活动,增进群众对“扫黄打非”工作的理解,增强其防范意识和自我保护能力。

下一步,砀城镇将继续创新工作方法,强化部门合作,运用现代科技手段提高监管效率,共同推动“扫黄打非”工作向更高水平迈进,为砀城镇和谐稳定发展贡献力量。
李艳龙 李函禹